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ATA 004/14 

                       Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e quatorze, às 
dezoito horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a quarta SESSÃO ORDINÁRIA, 
da segunda Sessão Legislativa, da sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores 
de Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o Presidente Nercio da Silva Ambos e 
os Vereadores: Diogo da Rocha Vaz, Elomar Rocha Kologeski, Ilo Wildfaier Lombardi, 
Laureni Garcia Pagini, Marcos Cesar Garcia, Osmar Silveira de Souza, Rodrigo 
Semensatto de Lima, Tiago Pacheco Govoni. Estavam presentes ainda, assessorando os 
vereadores, os servidores: Cesar Carvalho Ambrosio, Estefânia Bielavski, Ionice da Silva 
Cegaspini e Norberto Fontana Ferri. Havendo quórum, o Presidente Nercio, invocando a 
proteção de Deus, declarou aberta a sessão. Após passou à leitura das correspondências 
RECEBIDAS DO EXECUTIVO: Of. PGM n° 005/2014- Enviando Projeto de Lei n° 
005/2014. RECEBIDAS DE TERCEIROS: Of. n° 01770/2013, Poder Judiciário, Ministério 
Público- Pedindo afastamento do Prefeito Rui de seu cargo; Of. 133/2014 DAB/SAS/MS- 
Solicitando apoio para liberação de recursos financeiros para as Unidades Básicas de 
Saúde do referido Município; Grupo Terno de Reis, Os Três Magos Baronenses- 
Divulgando apresentações por eles realizadas no presente ano. EXPEDIDAS AO 
PREFEITO- Of. 008/1-Enviando proposições aprovadas em sessão passada; Of. 009/14-
Enviando resposta ao ofício n° 1770/2013 à Juíza de Direito; Of. Leg. 004/14- Enviando 
Projeto de Lei 004/2014, com Emenda Aditiva n° 001/14, aprovada em sessão passada.  
EXPEDIDAS A TERCEIROS- Of. 007/14- Documentos referentes ao Projeto de Lei 003/14. 
EXPEDIDAS AO PLENÁRIO- Decreto Legislativo 001/2014- Decreta ponto facultativo na 
data que indica e dá outras providências. A Seguir passou-se à leitura do resumo das 
proposições e projeto encaminhados à Mesa. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os 
vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a 
tribuna: VEREADOR ELOMAR- Saudou o Presidente, Vereadores e os demais presentes. 
Comentou acerca de uma indicação que estava colocando na Casa no presente dia, 
pedindo providências em relação à Linha Fernando Abott, que se encontra em uma 
situação muito precária há tempos. Relatou que no ano anterior pediu que fosse feito um 
bueiro naquela estrada e ainda não foi concluído. Referiu que, no presente dia, passou 
nessa estrada e percebeu que a situação é lastimável. Pôs juntamente nessa proposição 
um pedido ao Executivo de colocação de cascalho em frente à residência do Senhor 
Amado. Expôs que há alguns dias foi conversar com o Prefeito e o Secretário de Obras e 
colocou-lhes a situação desse senhor, que é uma pessoa enferma, que não tem 
dificuldades para caminhar e que necessita de ser conduzido por outras pessoas quando 
precisa vir ao médico ou sair de casa. Destacou que é uma vergonha a situação em que se 
encontra a frente daquela residência. Expôs que os taxistas que, por vezes, o referido 
senhor tem solicitado já estão quase desistindo de aceitar transportar esta pessoa, pois 
realmente o trecho não proporciona condições. Frisou que comentou com o Prefeito e 
Secretário de Obras, particularmente, e não adiantou nada. Considera que situações como 
essa, que envolvem pessoas que têm uma deficiência, problemas de saúde, julga os locais 
onde residem são estradas que devem ter prioridade em ser atendidas. Explanou que 
estavam colocando uma indicação em nome da bancada do PMDB, solicitando apoio 
financeiro ao Campeonato Regional de Futebol da Serra do Herval, realizado pela 
Associação Esportiva Galera anualmente. Destacou que percebe o esforço dessa 
associação, que tem realizado esse grande evento todos os anos. Deu destaque à questão 
do evento estar incluído no calendário de eventos e ao fato de que não tem tido muito 
apoio do Executivo. Por conta disso, estavam entrando com uma indicação pedindo que o 
Executivo olhasse com atenção para essa associação que se esforça para fazer esse 
evento. Frisou saber que há outros eventos que são realizados no Município que têm apoio 
do Poder Executivo. Considera que não podem desmerecer um evento desse porte, 
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deixando-o sem apoio financeiro, auxiliando-o de acordo com as condições financeiras 
possíveis por parte do Executivo. Relatou que no presente dia tiveram a prestação de 
contas do Executivo e viram o contador expor que em 2013 a receita foi boa, conseguiram 
cumprir as metas fiscais, o recurso foi bom. Portanto, não podiam dizer que estavam sem 
recursos ou que falta recurso para alguma coisa; pois foi a palavra do próprio contador, que 
veio fazer prestação de contas que afirmou que o recurso está bom. Manifestou-se em 
relação a um assunto que envolve a Associação Esportiva Galera, a qual tinha um projeto 
de construir um ginásio de esportes na Serra do Herval; a qual pleiteou junto aos 
deputados, nas áreas políticas, emendas parlamentares para a construção desse ginásio. 
Explanou que, pelo que se sabe, há alguns documentos, pelo que lhe foi passado, que as 
emendas foram passadas por parte dos deputados, os projetos foram feitos, porém, até 
hoje, o ginásio não foi construído. Relatou que a Associação foi pedir esclarecimentos ao 
Poder Executivo, visto que não estava acontecendo a obra. Teceu comentários que, 
segundo informações, em ofício do Poder Executivo, não havia titularidade de área de terra 
destinada à execução do projeto em nome do Município. Contudo, sabe que há provas 
documentais que foram doados por parte do Senhor Álvaro Duarte da Silva, uma área de 
terra ao Município, no dia 30 de novembro de 2013, sendo doados 2.400 m2 (dois mil e 
quatrocentos metros quadrados) de área ao Município. Enfatizou que a referida área está 
em poder do Município segundo a documentação que hoje existe. Expôs que essa resposta 
do Poder Executivo de que não havia terra em poder do Município, parecia-lhe que não 
estava condizendo com a realidade. Declarou que é lamentável que os deputados se 
empenhem, a comunidade busque os recursos, consigam e venham a se perder recursos 
tão importantes em tantas áreas que estão empenhadas dentro do Município. Salientou 
que fez tal comentário, uma vez que esperava que o Executivo viesse a se manifestar 
nessas questões para maiores esclarecimentos sobre o porquê que ainda não foi 
executado tal projeto. Declarou saber que existe um aditivo de prorrogação do contrato 
com a Caixa Econômica Federal, estava analisando, foi feito um aditivo e poderia ter sido 
feito, mas se fosse necessário, pelo que entende, uma vez que no contrato haveria esta 
possibilidade. No entanto, parece-lhe que não houve interesse da Prefeitura em prorrogar 
estes prazos. Acredita que até o presente momento, quem sabe estas verbas, recursos, até 
já tenham sido perdidos, o que é muito lamentável e deixa a comunidade da Serra do 
Herval um pouco triste. Colocou que todos sabiam que dentro do Município só existe um 
ginásio de esportes e como seria importante se houvesse mais ginásios distribuídos pelo 
interior para a prática de esportes; o que é tão importante para o Município, tanto que há 
poucos anos foi criada uma secretaria exclusiva para essa área. Considera que se foi 
criada uma secretaria exclusiva, deve-se dar muita atenção a essa área e pedir ao 
Executivo que reveja a situação e tente de uma forma ou de outra assegurar esse recurso, 
se possível ainda, pois acredita que não é mais. VEREADOR ILO- Abriu mão. Em 
COMUNICAÇÕES, os vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da 
palavra. VEREADOR OSMAR- Abriu mão. Usou a tribuna: VEREADOR RODRIGO- 
Saudou o Presidente, Vereadores e os demais presentes. Solicitou ao Presidente que lhe 
conseguisse para a bancada do PMDB a cópia do ofício que havia sido lido há pouco 
tempo, recebido do Ministério Público. Pediu também que, se fosse possível, fosse lido o 
ofício em teor integral, e não apenas o cabeçalho a fim de que as pessoas entendessem do 
que este se tratava. Pois muitos estavam acompanhando as sessões pela Internet, ouvindo 
o áudio no dia seguinte. Destacou que fazia tal pedido até para que depois não saíssem 
comentários de que tal vereador disse isso ou aquilo. Colocou que até recebeu com 
surpresa o não recebimento do referido ofício, pois o ofício da educação recebeu, e aquele 
ele não recebeu cópia. Expôs que ele, apesar de fazer parte da Mesa Diretora, não foi 
convocado antes da sessão para ter ciência desse ofício. Porém, o ofício da Saúde 
recebeu em mãos. Por fim, ressaltou ao Presidente o pedido de leitura completa do ofício 
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recebido do Ministério Público. Usou o espaço: PRESIDENTE NERCIO- Colocou ao 
Vereador Rodrigo que o referido ofício seria lido integralmente no final da presente sessão. 
Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e aprovadas 
por unanimidade as seguintes proposições: INDICAÇÃO Nº 008/14 DO VEREADOR 
DIOGO- propõe REITERAÇÃO de INDICAÇÃO 009/13, do Vereador Diogo, aprovada por 
unanimidade em 25 de fevereiro de 2013: “que seja providenciada pelo Executivo Municipal 
a formação de convênio com o Programa Gaúcho de Microcrédito do Banrisul. Justificativa: 
Destaco que este é um dos programas que pode beneficiar uma grande faixa da 
população, buscando viabilizar e expandir o comércio municipal.” INDICAÇÃO Nº 009/14 
DO VEREADOR RODRIGO- que seja providenciada, com urgência, linha de transporte 
escolar para a Escola Municipal de Ensino Fundamental Liberato Salzano para o 1° ano 
escolar, partindo da Sede. Justificativa: Em vista de, até o momento, não termos 
conseguido que o 1° ano seja ministrado na Sede do Município, peço, urgentemente, que o 
Executivo providencie um meio de transporte para estes alunos chegarem até a escola 
onde estudarão. INDICAÇÃO Nº 010/14 DA BANCADA DO PMDB- que viabilize recurso 
financeiro em apoio ao Campeonato Regional da Serra do Herval, organizado, anualmente, 
pela Associação Esportiva Galera. Justificativa: Faço este pedido devido ao referido 
campeonato ser um evento de grande porte dentro do Município, enriquecendo a 
modalidade esportiva municipal, que é imprescindível aos participantes e à população que 
prestigia com louvor tal evento. INDICAÇÃO Nº 011/14 DO VEREADOR ELOMAR- que 
seja providenciada a extensão e/ou ampliação do transporte dos universitários baronenses 
à Camaquã aos alunos da Zona dos Pachecos e Gramal. Justificativa: Atualmente, existe 
um incentivo por parte do Município aos estudantes, tendo linhas que partem da Sede com 
destino a diversos municípios. Entendo que os alunos que moram em regiões mais 
distantes, como Zona dos Pachecos e Gramal, também têm direito a estudar em 
faculdades ou instituições de ensino técnico. Em vista do custo para o deslocamento à 
Sede ser elevado, seria de suma importância que o Executivo encontrasse uma solução 
para dar melhores condições ou possibilidade para que esses alunos, que moram distantes 
da Sede, ao menos pudessem ter um menor custo de deslocamento, para que possam 
estudar. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 018/14 DO VEREADOR ILO- que sejam 
providenciados patrolamento, encascalhamento e roçadas na estrada vicinal que sai da 
Produção, Esquina Democrática, passando pela residência do Sr. Almedurino, Sr. José 
Ambos, Capela Santa Rosa de Lima, Sra. Carolina, Passo Grande, Capela São João 
Batista, até a Estrada da Produção, nas proximidades do Sr. Alex. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA Nº 019/14 DO VEREADOR ILO- que seja providenciado patrolamento na 
Estrada dos Pizzios, saindo da Estrada da Produção, passando pela residência do Sr. 
Rubens, Sr. Ricardo, Sr. Marquinhos. Retornando pela residência do Sr. Toninho, indo até 
as proximidades da residência da Sra. Celda, localizada próxima à Estrada Geral. PEDIDO 
DE PROVIDÊNCIA Nº 020/14 DO VEREADOR ILO- que sejam providenciados 
patrolamento e roçadas na estrada vicinal que sai da Linha Dona Amália, saindo próximo à 
residência do Sr. Aires Marcuci, passando pela residência do Sr. Alemão Pagini, indo até a 
Linha Dona Francisca. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 021/14 DO VEREADOR ELOMAR - 
que sejam providenciados patrolamento e roçadas nas laterais da Linha Fernando Abott, 
com construção de um bueiro seco em frente à residência da família do falecido Antônio 
Ambos, com colocação de cascalho em frente à residência do Sr. Amado dos Santos 
Abreu. Justificativa: Em vista do problema hoje enfrentado pelos moradores e usuários da 
Linha Fernando Abott, percebe-se uma grande deficiência nesta estrada que compõe uma 
ligação importante com a Sede do Município, que, atualmente, não incentiva o tráfego de 
veículos. Peço providências urgentes de melhoria das condições de acesso à residência do 
Sr. Amado que é portador de deficiência física, tendo dificuldades de locomoção, 
dependendo, atualmente, do serviço de terceiros para seu deslocamento diário, não tendo, 
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apesar da situação em que se encontra, condições de acesso a sua residência. PEDIDO 
DE PROVIDÊNCIA Nº 022/14 DO VEREADOR ELOMAR- que sejam providenciadas 
melhorias, com patrolamento e encascalhamento nos locais necessários, nas estradas que 
seguem: saindo da Estrada da Água Fria, iniciando na residência do Sr. Donires, indo até a 
Figueirinha, divisa com Cerro Grande do Sul; partindo da Cachoeira do Solka indo até a 
residência do Sr. Orlando com a Estrada Principal; saindo da estrada da família dos 
Corrêa, indo até a residência do Sr. Iroildo na divisa com Cerro Grande do Sul, restaurando 
todas as vias que dão acesso às residências dos trechos citados. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA Nº 023/14 DO VEREADOR NERCIO- que sejam providenciados 
patrolamento, encascalhamento e roçadas e saindo perto de perto da ponte do Cerro dos 
Abreus, entrando em frente à residência do Sr. Leosé, passando pelo antigo moinho, com a 
retirada de uma curva antes da residência do Sr. João, saindo na Varzinha nas 
proximidades da residência do Sr. Emerson Lombardi. Retornando passando pela casa do 
Sr. Vilmar Marcuci, saindo novamente na Estrada da Varzinha, próximo à residência do Sr. 
Hélio, sendo restauradas todas as vias que dão acesso às residências citadas. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA Nº 024/14 DO VEREADOR RODRIGO- propõe REITERAÇÃO do PEDIDO 
DE PROVIDÊNCIA N° 023/13, do Vereador Rodrigo, aprovado por unanimidade em 25 de 
fevereiro de 2013: “que seja providenciada a colocação de placas com nomes de ruas nas 
esquinas do centro do Município.” PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 025/14 DO VEREADOR 
RODRIGO- propõe REITERAÇÃO do PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 024/13, do Vereador 
Rodrigo, aprovado por unanimidade em 25 de fevereiro de 2013: “que sejam 
disponibilizados aos munícipes galões para colocar lixo.” Foi ainda discutida, votada e 
aprovada por unanimidade: URGÊNCIA AO PROJETO DE LEI N° 005/14- Autoriza o 
Poder Executivo Municipal a proceder à prorrogação da Lei Municipal n° 116/2013 
(Contratação de servidor efetivado), para atender necessidade de excepcional interesse 
público e dá outras providências. Foi também discutida, votada e aprovada por 
unanimidade: DIÁRIA DO PRESIDENTE NERCIO DE IDA À RECEITA FEDERAL E A 1° 
VARA DA COMARCA DE SÃO JERÔNIMO, DIA 18 DE FEVEREIRO DE 2014. 
ASSUNTO: ALTERAR O RESPONSÁVEL PELO CNPJ DA CÂMARA E PROTOCOLAR 
DOCUMENTO. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA, quando foram 
convidados a fazer uso da palavra: VEREADOR MARCOS, Líder do PP- Saudou o 
Presidente, Vereadores e os demais presentes. Explanou acerca da audiência pública que 
tiveram a respeito do resultado de 2013, colocando que o Vereador já expôs que o 
Município teve bons números. Destacou que realmente é um balanço, que são vários 
números, formulários. Expressou que tiveram números bem melhores que há uns dois ou 
três anos atrás. Colocou que o Executivo está trabalhando da melhor maneira possível 
para que esses números sejam cada vez melhores para poder administrar o Município de 
maneira mais tranquila, podendo aparecer mais trabalho para a comunidade. Expôs que 
hoje os vereadores pleiteiam bastante a questão das estradas. Declarou que o Município 
tendo bons resultados, reservas de caixa, pode trabalhar em todos os setores, não só 
estradas, como educação, como cultura, como agricultura e qualquer setor que se luta na 
Casa. Comentou que está havendo o retorno do ano letivo, dando boas vindas às 
professoras, serventes, todos aqueles que voltariam às escolas; aos alunos, que 
retornassem com bastante vontade, pique, pois seria mais um ano puxado e é preciso que 
os alunos ficassem cada vez mais interados em educação. Comentou que a questão de 
estradas, atualmente, realmente é um problema bastante retumbante no Município. 
Acreditava que, a partir de sexta-feira, com o término do horário de verão, conseguiriam 
trabalhar mais integralmente. Expôs que a Secretaria de Obras, em nome do Secretário, do 
Prefeito, Vice-Prefeito, estavam todos preocupados com a questão. Queria deixar dito à 
comunidade que ninguém estava achando graça das estradas ruins, todos estavam 
pleiteando a melhoria. Deixou dito que com o encerramento do horário de verão, com 
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certeza, todas as comunidades, em todas as regiões se veriam melhoras nesse setor. 
Frisou que mesmo não colocando pedidos de estrada na Casa, trabalha em cima disso. E 
como anda bastante pelo interior do Município, praticamente pelo Município todo, também 
tem vários pedidos de melhorias de estrada. Porém, isso tudo em conversa com o 
Executivo, com o Secretário, podem conseguir. Agradeceu a comunidade pela presença, 
convidando para que se fizessem mais presentes, a fim de ouvi-los. Comentou que talvez 
algumas vezes pensassem que não vale a pena ir lá, que talvez não escutariam nada 
interessante. Contudo, sempre há algo importante que vale a pena. Destacou que estendia 
o convite da Casa, que se fizessem mais presentes, que quando fossem vir convidassem 
mais um amigo, porque tem certeza que algo de válido levariam dali. VEREADOR OSMAR, 
Líder do PTB- Saudou o Presidente, Vereadores e os demais presentes. Comentou que no 
presente dia não pôde fazer parte da audiência pública, mas as informações dizem que os 
números passam a ser positivos e considera algo importante, só que quando o resultado 
em número é positivo, ele como representante público quer resultado na rua, quer que esse 
dinheiro seja posto em serviço à comunidade. Colocou que isso é algo que tem lhe 
preocupado bastante, porque a obra e a saúde é o espelho da Administração e da Saúde 
até, praticamente, não tem ouvido nada negativo. Contudo, para quem enxerga o fato de 
passa secretário, sai secretário, e quando ele reclama de uma estrada, é porque tem um 
grande conhecimento, e sente ter um grande conhecimento nessa área, porque faz 
quarenta anos que roda pelo Município e conhece um pouco. Espera que por meio desses 
números, em breve venha o resultado, pois a comunidade não só precisa como merece. 
Expôs que tem dito constantemente, que tem vínculo político e pessoal com a 
Administração, porém não era por isso que iria ficar de braços cruzados, pois não tem 
compromisso com apenas quatro ou cinco pessoas, tem compromisso com o Município e 
não tem compromisso só com seu eleitorado. Declarou que, por vezes, até agradece a sua 
quantia de amigos. Referiu que tem muitos conhecidos, talvez não tenha tantos amigos 
como se imagina. Todavia, quem tem prova na urna pode dizer que tem vários amigos, 
porque voto não se compra, mas se ganha espontaneamente e com isso aumenta a 
responsabilidade do edil. Declarou que quando vem para a Casa, vem com a 
responsabilidade de procurar dar um retorno à comunidade. Salientou que é isso que 
espera da Secretaria de Obras e demais secretarias. VEREADOR RODRIGO, Líder do 
PMDB- Tornou a saudar as pessoas presentes. Explanou que sabe que aconteceram 
várias coisas erradas em outras administrações, tanto de um partido, como de outro, pois 
quase todos os partidos já passaram dentro da Prefeitura. Contudo, não se pode copiar os 
erros, independente de quem tenha feito. Destacou que, no seu ponto de vista, é preciso 
sempre tentar ir pelo caminho certo, mesmo, por vezes, tropeçando, fazendo errado, mas 
tentando acertar. Agradeceu a presença de todos e desejou uma boa noite, um grande 
abraço pmdbista a todos que se faziam presentes e um bom retorno as suas casas. 
VEREADOR DIOGO, Líder do PSDB- Saudou o Presidente, Vereadores e os demais 
presentes, em especial, a todas as mulheres, pois há oitenta e dois anos as mulheres do 
Brasil conquistaram o direito ao voto, tão importante direito, que, na época, foi difícil de se 
concretizar. Explanou que o direito de as mulheres escolherem seus representantes foi 
garantido em 1932, no dia 24 de fevereiro, por meio de decreto do Ex-Presidente Getúlio 
Vargas, após intensa campanha nacional. Parabenizou a todas as mulheres por essa tão 
importante conquista. Desejou à Executiva do Partido dos Trabalhadores, que logo mais 
teria sua cerimônia de posse da nova diretoria, que pudessem fazer um bom trabalho frente 
ao partido. Desejou também a todos um bom retorno as suas casas e que sempre que 
possível comparecessem às sessões legislativas. Solicitou um minuto e lhe foi 
concedido: VEREADORA LAURENI, PTB- Saudou o Presidente, Vereadores e os demais 
presentes. Declarou que ficava contente quando as pessoas vinham assistir à sessão, o 
trabalho da Câmara de Vereadores. Declarou que sabe que é um trabalho de muita 
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responsabilidade e sabe como é o trabalho dos vereadores da Casa, bem como daqueles 
que os assessoram, que são importantíssimos, para que os vereadores façam um trabalho 
honesto, digno e que devem ao povo. Explanou, que assim como comentado pelo 
Vereador Diogo, também iria expor a respeito da mulher, pois no presente dia via as 
mulheres ali e na posse da diretoria do PT, que estaria uma mulher estaria assumindo 
como vice-presidente. Considera que a mulher tem capacidade, tem pique, para estar em 
um serviço público que têm muitas mulheres. Porém, muitas não se dão o direito de 
estarem na rua, pois têm muitos afazeres. Porém, tem muita mulher quietinha em casa, 
que tem muita capacidade e que, por vezes, se torna uma pessoa que não põe o rosto na 
rua. Todavia, tem capacidade de fazer muito, como muitas outras fazem, mas, às vezes, 
eles se reprimem. Contudo, dizia que a mulher estava conquistando seus direitos, tem 
igualdade. Destacou que esta tem o Dia da Mulher, que é dia 08 de março. Neste instante 
saudou a Ex-Vereadora Sônia que chegava à Casa, desejando-lhe que fosse bem-vinda, 
assim como os Ex-Vereadores Álvaro e Renato que estavam presentes na ocasião. 
Convidou-os para que viessem sempre que pudessem, mas pedia que viessem um pouco 
mais cedo, porém a presença sempre é válida. Comunicou que no dia 08 de março haveria 
uma excursão do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Barão do Triunfo para Eldorado 
do Sul referente ao Dia da Mulher, estão fazendo inscrições. Enfatizou, que como estavam 
falando sobre a mulher, guerreira, mãe, esposa, dona de casa, e que trabalha em um 
serviço público, que dá conta de tudo, e chega em casa e se transforma nem que seja no 
Pereirão, mas ela faz tudo, dá conta do recado. Parabenizou as mulheres por essa 
conquista do dia 24 de fevereiro de ter o direito de votar, pois a mulher era uma pessoa 
reprimida que não tinha direito a nada, nem ao voto. Entretanto, agora, tudo está se 
conquistando com muita garra e com muita luta. Solicitou que fosse enviando ofício de 
pesar à família Souza e Silva pela perda de um filho da Senhora Diamantina, que a Casa 
enviasse um ofício, que os vereadores quisessem fazer parte assim o fizessem, dizendo 
que ele não residia no Município, mas a família de Celomar, Motorista da Secretária da 
Saúde. Pediu a todos que retornassem sempre à Casa, pois a casa é do povo, desejando 
boa noite a todos. Usou a palavra: PRESIDENTE NERCIO- Neste instante leu um oficio 
recebido pela Casa, no dia 14 de fevereiro de 2014. Deixou dito aos vereadores que 
comentaram sobre o ofício recebido do Ministério Público, referindo que já estava na sua 
mão para ser lido após a sessão. Neste instante leu o ofício: “Estado do Rio Grande do Sul, 
Poder Judiciário. Juízo: 1ª Vara de Comarca de São Jerônimo. Processo n° 
032/1.13.0003433-9 (CNPJ: 0000112-28.2011.8.21.0032). Tipo de Ação: Fase de 
Cumprimento da Sentença. Autor: Ministério Público. Réu: Odone Kloppemburg e outros. 
Local e data: 06 de dezembro de 2013. Of. n° 1770/2013 (Ao responder, favor mencionar o 
número do processo). Senhor Presidente, requisito a Vossa Excelência que sejam tomadas 
as necessárias providências para afastar definitivamente o atual Prefeito Municipal, Sr. Rui 
Valmir Brauvers Spotti, com a máxima urgência, considerando que foi condenando nas 
penas do artigo 11, inciso II, da Lei 8.429/92, resultando na suspensão de seus direitos 
políticos pelo prazo de 03 (três) anos, conforme cópia da decisão em anexo transitada em 
julgado. Diante disso, deverá exercer o cargo o vice-prefeito. Atenciosamente, Rosângela 
Carvalho Menezes, Juíza de Direito. Ao ilustríssimo Senhor Presidente da Câmara 
Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo/RS”. Explicou que o referido ofício chegou à 
Casa dia 14 de fevereiro de 2014, não houve como colocar na outra sessão. Deixou dito 
aos vereadores que não foi posto devido ao horário que chegou, o assessor jurídico foi 
consultado. Expôs que o referido ofício é relativo ainda à exoneração que foi lida na Casa 
pela Presidenta Laureni no dia 29 de outubro de 2014. Então ele, Presidente Nercio, fez o 
ofício, foi lá e protocolou e está aguardando a resposta da Excelentíssima Senhora Juíza 
para que sejam tomadas as providências que forem necessárias. Ressaltou que só não foi 
lido na outra sessão por falta de tempo. Expôs aos vereadores que a Casa, na sua 
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Presidência, não seria feito nada às escondidas. Frisou que tudo seria esclarecido, gerando 
transparência e no que dependesse dele estava no aguardo da resposta da Juíza. Expôs 
que se algum vereador tivesse alguma dúvida, poderiam consultar o Assessor Jurídico da 
Casa que estava disponível para esclarecimentos. Enfatizou que enquanto estivesse 
naquele cargo, nada seria escondido, se havia conversas na rua que o ofício estava 
escondido, não era o caso, pois o ofício já estava em suas mãos para ser lido. Convidou os 
vereadores a prestarem atenção ao dia que tratava o ofício, dia 06 de dezembro de 2013, 
devido a pensarem que se tratava da exoneração que já foi feita dia 29 de outubro de 2014, 
protocolou um ofício e está aguardando resposta. Destacou que a cópia do referido ofício 
seria distribuída à bancada do PMDB e aos vereadores que desejassem. Comentou quanto 
ao Ex-Vereador Renato, que era a primeira vez que o via na Casa, pedindo que visitasse 
mais a Câmara. Referiu que naquele dia estavam com a Casa cheia, pedindo que o povo 
sempre viesse os prestigiar, pois gostam de ter a Casa assim, para que o trabalhos dos 
edis seja comentado na rua pelas pessoas que vêm os prestigiar, pondo fim a conversas 
que circulam na rua, que nem sempre são verdadeiras. Enfatizou que ver a Casa cheia é 
uma satisfação, pois assim percebem que os munícipes estão interessados no serviço que 
é prestado pelos edis. Comunicou que os dias 03 e 04 de março seriam pontos facultativos, 
não havendo expediente na Câmara. Nada mais havendo a tratar, determinou encerrada a 
presente sessão, convocando os vereadores para a próxima sessão ordinária, 
excepcionalmente quarta-feira, dia cinco de março do ano em curso, na mesma hora e 
local.  

 
Sala de Sessões, 24 de fevereiro de 2014. 

 
 

NERCIO DA SILVA AMBOS          MARCOS CESAR GARCIA 
Presidente                              1°Secretário 


